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INFORMATIONEN ZU DEINEM ERLEBNIS 

*** F60 ABSEILEN *** 

Leistungen 

- Begrüßung, Belehrung, Briefing der Teilnehmer 

- Einweisung Handhabung der Sicherheitsausrüstung 

- Fahrt nach oben per Fahrstuhl  

- Erläuterung Abseiltechnik & Sicherheitscheck 

- 1x selbständiges Abseilen 

- Teilnahmeurkunde 

- zertifiziertes Personal/Trainer 

 

Infos 

Durchführung abhängig von: 

- Wind 

- Schnee/Eis 

- Nebel 

- Gewitter/Sturm 

- Einschränkungen an der F60 

Teilnehmer werden per E-Mail im Voraus informiert.  

Teilnahmevoraussetzungen 

- normale körperliche und geistige Verfassung  

- ab 13 Jahre (Einverständniserklärung Eltern) 

- bis 60 Jahre, max. 100 kg 

- Mindestgröße 1,30 m 

- der Klettergurt muss ordnungsgemäß passen! 

Zuschauer/ Begleitpersonen 

Herzlich Willkommen! Jedoch können wir keine 

Zuschauer, Begleitpersonen mit auf die 

Abseilplattform oder zur Abseilposition nehmen. 

Für eine F60 Sonder-Führung wenden Sie sich bitte 

an das F60 Team. www.f60.de 

 

Kleidung/Ausrüstung 

- der Witterung angemessene Outdoorkleidung 

- strapazierfähige Kleidung 

- festes Schuhwerk (keine Sandalen o.ä.) 

- evtl. Wind-/Regenjacke 

- ACHTUNG: in 60 m Höhe weht immer etwas Wind 

- weitere Hinweise siehe Teilnehmererklärung/ 

Belehrung, AGBs 

Beginn/Treffpunkt/Dauer 

Beginn: 15:00 Uhr (sofern nicht anderes angegeben) 

Treff: 14:30, am Werkstattwagen/Service der F60 

Dauer: ca. 2-3 Stunden, je nach Gruppengröße  

 

Adresse: Besucherbergwerk F60, Bergheider Str. 4, 

03238 Lichterfeld-Schacksdorf 

 

Der Eintrittspreis zum F60 Gelände ist NICHT im 

Abseilpreis enthalten. Diesen zahlst du bitte separat 

am Eingang. (Gilt ebenfalls für Begleitpersonen) 

 

Allein das Ticket berechtigt zur Teilnahme am Erlebnis. Bitte beachte, dass wir ohne Vorlage des Tickets 

(in gedruckter oder digitaler Version) die Teilnahme am Erlebnis verweigern werden. 

Wir als Veranstalter behalten uns das Recht vor (siehe AGBs), den Termin bei Nichterreichen der 

Mindestteilnehmerzahl abzusagen und gebuchte Teilnehmer (in Abstimmung) auf andere Termine zu 

verschieben. Gleiches gilt bei extremen Witterungsbedingungen (leichter Regen/Wind gehört nicht dazu).  

Sofern ein Termin von uns abgesagt wird, erhältst du rechtzeitig eine Info.  

Umtausch und Rückgabe ausgeschlossen (vgl. § 312b Abs. 3 Nr. 6 BGB). Weitere Hinweise findest du in den 

geltenden AGB´s. Bei Nichterscheinen zum gebuchten Termin verfällt das Ticket (siehe AGBS). 

Viel Spaß bei Deinem Erlebnis! 

Dein Prima-Abenteuer TEAM 



Prima-Abenteuer TEAM 
Alte Poststraße 1b 
03058 Neuhausen/Spree OT Klein Döbbern 

 

Teilnehmererklärung, Belehrung, Einweisung für das Abseilen von der F60 
 
Mit meiner Unterschrift bestätige ich, dass ich auf folgende Besonderheiten während meines Aufenthalts an der F60 
durch die Fa. Prima-Abenteuer hingewiesen worden bin und dass ich die folgenden Regeln akzeptiere: 
(Diese Belehrung erfolgt nochmals vor Ort am Abseiltermin für gebuchte Teilnehmer und ist vor Ort mit einer 
Unterschrift zu bestätigen) 
 

1. Beim Betreten der F60 sowie beim Abseilen muss festes Schuhwerk und funktionelle Kleidung 
(witterungsbedingte Outdoorbekleidung, evtl. Regenjacke) getragen werden. Um Verletzungen o. ä. 
vorzubeugen, sind alle Taschen zu leeren und jegliche Gegenstände wie Schmuck, Uhren usw. zu 
entfernen. Wertsachen sollten nicht mit auf die F60 genommen werden. Die Fa. Prima-Abenteuer 
übernimmt keine Haftung für Sachschäden an persönlichen Gegenständen, die sich aus den Aktivitäten an 
der F60 ergeben oder an verloren gegangenen Wertsachen. Lange Haare sind durch Haargummis 
entsprechend so einzukürzen, dass diese nicht in das Abseilgerät gelangen. 

 
2. Beim Abseilen von der F60 besteht ein Verletzungsrisiko. Das Abseilen von der F60 geschieht auf eigene 

Gefahr des Teilnehmers. Gesetzliche Haftungsbestimmungen bleiben hiervon unberührt. Dies gilt 
insbesondere für Schadensansprüche aufgrund von Verletzungen der Verkehrssicherheit. 
 
Wir weisen Sie an dieser Stelle darauf hin, dass Sie über eine private Unfallversicherung verfügen sollten. 
 
Den Anweisungen des Personals bezüglich der Sicherheitsregeln ist unbedingt Folge zu leisten. 
Insbesondere gilt dies für die Sicherheitseinweisung zur Benutzung der Sicherheitsausrüstung und der 
Eigensicherung während des Abseilens sowie zum Verhalten an und auf dem Gelände der F60.  

 
3. Die Teilnahme sowie das Abseilen von der F60 unter dem Einfluss von Alkohol, Rausch- und 

Betäubungsmitteln, welche nach dem BTMG (Betäubungsmittelgesetz)  als verbotene Substanzen 
angesehen werden sowie Medikamenten die die Wahrnehmungs- und Reaktionsfähigkeit beeinträchtigen, 
sind untersagt. Die Einnahme dieser Mittel muss vor Beginn der Aktivitäten selbstständig angezeigt werden. 
Erlangt ein Mitglied des Personals Kenntnis von der Einnahme o. g. Substanzen bzw. durch einen 
Teilnehmer bzw. erkennt dies eindeutig an seinem Zustand, so ist er berechtigt, die Person vom Gelände 
der F60 zu verweisen bzw. von der Teilnahme an den Aktivitäten auszuschließen. Eine Erstattung des 
entrichteten Teilnahmeentgelts erfolgt in einem solchen Falle nicht. Nimmt ein Teilnehmer dennoch unter 
Einfluss der oben genannten Substanzen an Aktivitäten teil, entfällt aufseiten der Fa. Prima-Abenteuer 
jegliche Haftung für Sach- und Gesundheitsschäden der betroffenen Person.  

 
4. Bei grober Missachtung der Anweisungen des Personals behält sich die Fa. Prima-Abenteuer das Recht 

vor, den Teilnehmer von den Aktivitäten auszuschließen.  
 

5. Die Teilnehmer sollten folgende Voraussetzungen erfüllen:  
- normale körperliche und geistige Verfassung wird vorausgesetzt 
- Mindestalter 13 Jahre (Unterschrift/ Einverständniserklärung der Eltern/Erziehungsberechtigter) 
- Mindestgröße von 1,30 m  
- Alter 13 bis 60 Jahre 
- Körpergewicht von max. 100 kg 
- Grundvoraussetzung: Abseilgurt muss passen! Passt der Gurt nicht, ist kein Abseilen möglich! 

 
6. Bei folgenden oder ähnlichen medizinischen Bedingungen besteht ein erhöhtes gesundheitliches Risiko:  

- Herz- und Kreislauferkrankungen (z.B.: Bluthochdruck, koronare Herzkrankheit, zeitnahem 
Schlaganfall und Herzinfarkt, Durchblutungsstörungen etc.), 

- Erkrankungen des Nervensystems oder psychischen Erkrankungen, 
- Erkrankungen des Muskel-, Skelett- oder Gelenksystems  (insbesondere Wirbelsäule, Hüfte, Knie;    

Bänderriss, Zerrungen etc.) 
          - kürzlich erfolgte Operationen oder Verletzungen, innerhalb der letzten 6 Monate. 
 

Personen, die sich gesundheitlich nicht geeignet fühlen, sollten vor Benutzung der Anlage in jedem Fall einen 
ärztlichen Rat bzgl. der Teilnahme an den Aktivitäten einholen. Wir bitten Sie, unsere Teamer auf eventuelle 
Besonderheiten wie Allergien, Diabetes, Asthma, Epilepsie u. ä. hinzuweisen.  
 

Ergänzend gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie  
die Besucherordnung der F60. 

 
Weiterhin weisen wir Sie auf die Haftungsfreistellung gegenüber dem Amt Kleine Elster hin. 

 
 

Wir wünschen Ihnen viel Spaß bei den Aktivitäten. Ihr Prima-Abenteuer TEAM! 



Prima-Abenteuer TEAM 
Alte Poststraße 1b 
03058 Neuhausen/Spree OT Klein Döbbern 

 

 

 

 

 

 

Haftungsfreistellung 
 
 
Ich willige hiermit ein, den Eigentümer des   
 
folgenden Objektes:  Besucherbergwerk F 60 in Lichterfeld 
 
mit der Adresse:  Amt Kleine Elster (Niederlausitz), Turmstraße 5 OT Massen,  
      03238 Massen-Niederlausitz 
 
 
sowie dessen Angestellte, Unterstellte, Familienangehörige, Verwandte, Zeichnungsbefugte, 
Geschäftsführer, Assistenten bzw. Repräsentativen und darüber hinaus die Bundesrepublik 
Deutschland, ihre Bundesländer, ihre Landkreise, ihre Ämter und Gemeinden (in weiterer Folge 
als „Freigestellte“ bezeichnet) von jeglicher und aller Art von Haftung, Klage, Handlungsfolge, 
Anspruch und Verpflichtung, welche aus irgend einem Grund, egal ob direkt oder indirekt, mit 
meinem Abseiltraining von dem oben genannten Objekt, in Verbindung gebracht werden, 
freizustellen. 
 
Ich erkläre weiter, dass die Freigestellten alles nur Erdenkliche zu meiner Sicherheit während und 
nach dem besagten Abseiltraining getan haben und erkläre mich deswegen einverstanden keinen 
der Freigestellten oder deren Bevollmächtigte in irgendeiner Weise für Unfälle mit Todesfolge, 
Eigenverletzungen jeglicher Art sowie Personen- oder Sachschäden, welche möglicherweise 
während bzw. nach dem oder als Ergebnis des Abseiltrainings auftreten  könnten, verantwortlich 
zu machen und zu verklagen, ungeachtet dessen ob einer der Freigestellten oder deren 
Bevollmächtigte sich möglicherweise der unbewussten Fahrlässigkeit bzw. nicht willentlichen 
Beisteuerung zu solchen Vorkommnissen schuldig gemacht hat. 
 
Ferner gebe ich hiermit zu Protokoll, dass mir bekannt und bewusst ist, dass ich mich mit der 
Teilnahme an einer Aktivität, wie Abseiltraining von fixen Objekten, einer Reihe von Gefahren 
aussetze, welche ich erklärtermaßen freiwillig in Kauf nehme und die zu Unfällen mit Todesfolge 
bzw. Eigenverletzungen jeglicher Art, welche möglicherweise während bzw. nach dem oder als 
Ergebnis des Abseiltrainings, führen können.  
 
Ich erkläre ferner eine Gefährdung Anderer in jeglicher Art und Weise auszuschließen, sowie dass 
eine Gefährdung Anderer nicht im Sinne dieser Erklärung liegt bzw. jemals liegen wird.  
 
 

Diese Freistellungserklärung habe ich selbst gelesen, verstanden und unterschrieben. 
Die Rechtskräftigkeit auf meine Person bezogen ist in meinem Sinne. 

 

 

 

 

Gültig ab: 08.10.2024 
 


